



习近平同西班牙国王费利佩六世就中西建交50周年互致贺电

新华社北京3月9日电 3月9日，国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电，庆祝两国建交50周年。习近平指出，中国同西班牙建交半个世纪以来，双方秉持相互尊重、平等互利精神，深化友谊，促进合作，建立和发展了全面战略伙伴关系，为两国人民带来了实实在在的福祉。习近平强调，我高度重视中西关系发展，愿同费利佩

六世国王陛下共同努力，以两国建交50周年为新起点，巩固政治互信，拓展互利合作，增进民心相亲，共同续写中西友好合作新篇章。费利佩六世表示，建交50年来，西中关系发展平稳顺利，各领域合作持续推进，人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机，全面拓展友好交往与务实合作，携手应对气候变化等全球性挑战。

新时代 新征程 新伟业

永城市：景美人和新画卷 生态宜居幸福城

本报讯（记者 袁国豪 通讯员 王蕾）春暖花开香满城，桃红柳绿草正长。春日的永城处处翠翠红红、莺莺燕燕：北部，汉文化广场、忆昔公园，春晖寸草草木葳蕤；南部，沱南生态广场、沱滨植物园，水清岸绿鸟鸣啾啾；东部，汪楼沟风景带，草长莺飞春意盎然；西部，天香公园、铁西公园，烟火气息浓郁活力十足，市民穿行其中，尽享春日好风光。还金湖、日月湖恰似两颗绿宝石，镶嵌于城区东、西两端；母亲河沱河宛如一条玉带，穿城而过，润泽两岸；更有大大小小几十个广场游园遍布城区，点缀其间……



游客在永城市沱滨植物园划船游玩，观赏春日美景。本报融媒体记者 袁国豪 摄

周末，走进永城市日月湖景区，湖水清澈、草木葱茏，一批批休闲踏青的游人，或放风筝享受悠闲时光，或骑行观赏美景，或漫步健康步道亲近自然，或徜徉草坪感受春日暖阳……

日月湖景区位于永城市东、西城区之间，原为采煤沉陷区，沉陷面积近30平方公里，居民房屋、耕地被淹，臭水横流、垃圾遍地，生态环境破坏严重。近年来，永城市深入践行习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，进一步保护水资源、防治水污染、修复水生态，科学实施日月湖采煤沉陷区综合治理工程。经过持之以恒的生态修

复，采煤沉陷区蝶变为“暖春风光旖旎、炎夏碧波似鉴、金秋荻花摇曳、寒冬雪景流连”的生态旅游区，绘就了一幅“河畅岸绿、景美人”的生态画卷。在喜获国家级水利风景区、省级湿地公园建设试点等荣誉的同时，日月湖景区更成为永城及周边县、市群众生态游的优选之地。

断提质改造，在附近居住的市民幸福感越来越高。

沱滨植物园依沱河而建，总长度为3.6公里，总面积98公顷，其中绿地面积85公顷，园内栽培植物1000多种100多万株，是永城市目前最大的专类植物园，被称为“永城的外滩”。早几年，永城市又在沱滨植物园内铺设了1500米长的健康步道，“水在脚边流，花在身边开，鸟在树上叫，人在画中游”的生态美景吸引了众多市民，无论春夏秋冬，这里都成为市民休闲娱乐的好去处。

近年来，永城市深化全国文明城市创建，以百城提质为抓手，深化公园城市建设，在城区公园绿地、风景林带、街道绿化、小区绿化、庭院绿化和大环境绿化等6个重点工作方面，进一步丰富园林建设内涵，优化人居环境，提升城市品位，形成了“两湖四带一湿地三十公园”的城市绿地生态系统。截至目前，永城市城市建成区绿化面积近2100公顷，绿化覆盖率42.8%，森林覆盖率41%，人均公园绿地面积15.76平方米，高于国家人均标准6.52平方米，实现了“300米见绿、500米见园”的目标，人民群众尽享绿色福利和生态红利，一座秀美生态宜居新城赫然展现在眼前。

全市高标准农田示范区建设视频推进会召开

本报讯（记者 崔坤）3月9日，全市高标准农田示范区建设视频推进会召开，学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚决扛牢粮食安全重任，大力推进高标准农田示范区建设，加快现代化农业强市跨越发展步伐。市委副书记、政法委书记吕娜出席会议并讲话。副市长高立主持会议并作工作部署。

吕娜指出，高标准农田示范区建设是一项政治任务，必须高度重视。高标准农田示范区建设事关国家粮食安全、事关粮食生产能力提升、事关农业现代化发展，各级各部门要站在讲政治的高度，严格贯彻落实中央和省、市决策部署，抢抓政策机遇，高质量推进高标准农田示范区建设。

吕娜要求，高标准农田示范区建设是一项系统工程，必须统筹谋划。要加强部门联动，各县（市、区）要把高标准农田示范区建设作为“一把手”工程，市、县两级农业农村部门要牵头抓总、专班推进。要加强环节联动，坚持“投融建运管”一体化推进，明确多元化运营主体，建立常态化管护机制，积极探索投融资模式创新。要统筹考虑，集中连片布局建设高标准农田示范区，逐步推动土地流转或托管，打造全域适度规模经营。

吕娜强调，高标准农田示范区建设是一项重点工作，必须强化责任。要严格按照标准，确保质量，按照全省高标准农田示范区建设方案要求，科学规划布局，集中连片建设一批高标准农田示范区。要保障投入，确保时间，加快谋划申报进度，引导各类社会主体投资参与，早日落实资金，实现早开工、早建设。要严格考评，确保效果，建立绩效考核和责任追究制度，强化问题导向、目标导向、结果导向，确保高质量完成年度任务，努力打造商丘现代农业发展新航标。

吕娜出席并讲话

安阳市人大常委会来商考察

本报讯（记者 刁志远）3月8日至9日，安阳市人大常委会主任徐家平、副主任夏军一行来商考察市人大常委会机关制度建设、特色亮点工作、基层全过程人民民主示范点建设及小切口、协同立法等工作。市人大常委会主任张家明、副主任姬脉常、张团结，秘书长李冰陪同考察。

考察组一行先后到民权县双塔镇人大代表联络站、野岗镇人大代表联络站、天明葡萄酒有限公司、澳柯玛电器有限公司、睢阳区宋城街道人大代表联络站，睢县鸿大光

电、乔丹体育、鞋博馆、凤栖湖智慧岛等地考察。两地人员分别介绍了人大工作开展情况，交流了经验做法和心得体会。大家一致认为，要准确把握人民代表大会制度的性质定位，切实增强做好新时代地方人大工作的使命感和责任感，以饱满的热情投身人大事业，脚踏实地、真抓实干，干出一流业绩、树立良好形象，把两地人大工作提升到一个新水平。

徐家平表示，商丘市人大在机关建设、地方性立法、基层人大代表联络站建设等方面的好经验、好做法值得学习和借鉴，希望今后进一步加强互动交流，互相取长补短，共同推动两地人大工作再上新台阶。

张家明对考察组来商表示欢迎。他指出，安阳市人大常委会领导来我市考察交流，为双方互相学习提供了良好的契机。希望考察组为我市人大工作多提宝贵意见和建议，继续深化互学互鉴，不断推动人大工作持续向深度和广度拓展，为更好促进两地经济社会发展贡献智慧和力量。

第七届「商丘好人」文化周十项主题活动值得期待

本报讯（记者 吴海良）记者从3月9日上午召开的第七届“商丘好人”文化周系列活动新闻发布会上获悉，第七届“商丘好人”文化周系列活动定于3月23日至30日开展，将安排十项主题活动。

一是召开“商丘好人”文化周活动新闻发布会，向社会发布举办文化周活动的意义、主要活动项目和我市“商丘好人”文化建设现状。

二是举办“商丘好人”文化建设座谈会，邀请国内、省内部分专家学者研讨“商丘好人”文化建设。

三是邀请省、市领导接见我市2022年度荣获省级以上荣誉先进典型代表。

四是举办“榜样力量 德润商丘”先进群体表彰发布仪式，集中表彰我市在2022年荣获省级以上先进荣誉的先进典型，发布我市2022年度“商丘好人”“新时代好少年”和“乡村光荣榜”。

五是举办民权“河南塞罕坝”媒体集体植树活动，邀请省、市领导和省委宣传部领导，中央驻豫媒体和省属媒体在民权申甘林带举办“共植媒体林 同迎故道春”植树活动。

六是开展党的创新理论进万家暨道德模范等先进典型巡礼“三巡六进”活动启动仪式、先进典型事迹巡展活动。

七是开展帮扶礼遇“商丘好人”活动。

八是组织有关领导、专家学者、天南地北“商丘好人”网络视频连线寄语活动。

九是组织开展“最美系列人物”评选活动。

十是开展“榜样力量 德润商丘”集中宣传活动。

下一步，我市将深入学习贯彻党的二十大精神，继续深化鲜明的导向机制、广泛的宣传机制、便捷的推荐机制、有效的帮扶机制、定期的回访机制和严格的动态管理机制，持续推进公民道德建设，打造“商丘好人”道德品牌，为全面建设现代化商丘、奋力谱写新时代中原更加出彩的商丘绚丽篇章提供坚强思想保证和强大精神力量。



植树添新绿

3月9日，宁陵县石桥镇万集村群众在移栽柳树苗。春暖花开，梨乡宁陵一派繁忙景象，群众趁着时令忙着栽种各种苗木。本报融媒体记者 高会鹏 摄

视觉新闻

普法宣传到身边



3月8日，睢阳区法院联合区妇联在睢阳区北海法治文化主题公园开展维权·普法大宣传活动，引导群众尊法守法用法，共同营造维护个人合法权益的良好社会氛围。本报融媒体记者 邢栋 摄

老兵宣讲入“童”心



3月8日，市第一实验小学20余名少先队员到睢阳区退役军人服务中心参观，全国最美志愿者、全国模范退役军人李东亮为孩子们宣讲了革命传统和雷锋精神，进一步加深了他们对雷锋精神的认识和理解，激励他们把崇高的理想信念和道德品质转化为具体行动。本报融媒体记者 邵群峰 摄

每日学习金句

民营经济是我们党长期执政、团结带领全国人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。我们始终要把民营企业和民营企业当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困惑的时候给予指导。

——习近平2023年3月6日看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时的讲话